Стратегия развития физической культуры и спорта Боровичского муниципального района до 2030 года

Стратегической целью Администрации Боровичского муниципального района в сфере физической культуры и спорта является создание условий, ориентирующих население муниципального района  на здоровый образ жизни, в том числе: активизация процессов выработки у всех категорий населения  потребности к занятиям физической культурой, спортом, удовлетворение спроса населения на платные физкультурно-спортивные услуги, повышение уровня организации работы в спорте высших достижений, укрепление материально-спортивной базы за счет модернизации имеющихся и создания новых спортивных объектов, улучшение условий и охраны труда в сфере физической культуры, спорта, организации подбора, расстановки и повышения квалификации физкультурно-спортивных кадров, повышения эффективности социальной поддержки спортсменов и физкультурно-спортивных работников, совершенствование информационно-пропагандистского обеспечения отрасли, врачебного контроля за занимающимися, создание условий для вовлечения людей с ограниченными возможностями в занятия физической культурой, спортом, достижение к 2030 году основных показателей развития физической культуры, спорта  выше среднего уровня по Новгородской области. 

Достижение этих целей означает качественно новую систему организации физической культуры и спорта. 

Основные проблемы, сдерживающие развитие физической культуры и спорта муниципального района.

Стратегический анализ показывает сильные и слабые стороны развития физической культуры и спорта в районе. 
В муниципальном  районе на 01.01.2011 года находилось 119 спортивных сооружений, из них : 2 стадиона с трибунами на 1500 мест и более, 42 спортивных зала, 3 плавательных бассейна, 37 плоскостных спортивных сооружений.
Обеспеченность населения  спортивными объектами не соответствует социальным нормативам, что является одной из причин, не позволяющих в полной мере успешно осуществлять задачу оздоровления населения. Обеспеченность населения спортивными сооружениями составляет: по плоскостным сооружениям-51,20%, спортивными залами 69,94%, бассейнами 8,26% от утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 октября 1999 г.№1683-р социального норматива.
Существующая материально-техническая база учреждений физической культуры и спорта в районе требует технического оснащения.
Уровень вовлеченности в занятия физической культурой и спортом всех слоев населения на 01.01.2011г составляет около 29,3% (20343 чел.), поэтому расширение материальной базы физкультуры и спорта является одной из важных задач перспективного развития муниципального района. 
В отрасли физическая культура и спорт на 01.01.2011 г занято 138 специалистов, это составляет 76,7 процента от необходимого количества специалистов физической культуры и спорта, поэтому кадровая проблема остается не решенной.
Основные принципы стратегии: 

– обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры и массового спорта; 

– взаимодействие органов исполнительной и законодательной власти всех уровней и общественных спортивных организаций в вопросах развития физической культуры и спорта. 

Направления деятельности в развитии физической культуры и спорта в муниципальном районе: 

– формирование у населения понимания необходимости занятий физической культурой и спортом и повышения уровня знаний в этой сфере; 

– развитие системы массовой физической культуры и спорта, включающую в себя развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом в образовательных учреждениях и по месту жительства, расширение количества спортивных сооружений; 

– развитие системы дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта, создание новых детских спортивных школ, спортивных клубов, спортивных секций и команд для детей и взрослых; 

– осуществление комплекса мер по материально-техническому оснащению и кадровому обеспечению сферы физической культуры и спорта, создание информационного банка и реестра спортивных сооружений; 

– переход на новую систему оплаты труда в сфере физической культуры и спорта; 

– нормативно-правовое обеспечение предоставления услуг в сфере физической культуры и спорта за счет бюджетных средств негосударственными организациями; 

– формирование постоянно действующей информационно-пропагандистской и просветительно-образовательной системы, способствующей вовлечению населения в активные занятия физической культурой и спортом и формированию здорового образа жизни, особенно детей, подростков и молодежи; 

-совершенствование системы управления и организации физической культуры и спорта, разработка новых организационно-управленческих решений, направленных на создание эффективной системы физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди населения района; 

– совершенствование управления внешкольной физкультурой, организацией и проведением различных спортивных мероприятий как между  учебными заведениями, в поселениях, по месту жительства, так и в  районе, решение проблемы работы ДЮСШ и клубов; 

– предоставление детям, инвалидам и людям старшего поколения льготных условий для занятий физической культурой и спортом; 

– привлечение как для развития массовой физкультуры, так и для 
Стратегией определены приоритеты и способы обеспечения устойчивого развития физической культуры, спорта : 

–увеличение количества детско-юношеских спортивных клубов и спортивных команд, функционирующих на базе образовательных учреждений и по месту жительства на 20%, создание дополнительно  2 ДЮСШ; 

– осуществление комплекса мер, направленных на улучшение материально-технического оснащения  сферы физической культуры, спорта; 

– осуществление мер по укомплектованию отрасли кадрами с высшим и средним образованием до 98 %; 

– внедрение инновационных технологий подготовки спортсменов, включая медицинское обеспечение, в том числе и для лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

– усиление  поддержки спорта высших достижений как важного источника популяризации массового спорта, усовершенствования системы управления подготовкой спортсменов высокого класса. 

Для этого предстоит направить  деятельность физкультурных организаций к проведению физкультурно-спортивной работы по месту жительства, развивать инициативу населения и вырабатывать потребность к использованию физической культуры в организации здорового досуга по месту проживания и в семье. 

С ростом количества дошкольных учреждений потребуются дополнительно физкультурные кадры, спортивные сооружения, соответствующие времени, оснащенные современным инвентарем и оборудованием. 

Физическая культура и спорт должны занять особое место в комплексе профилактических мероприятий, направленных на сокращение потребления алкоголя, наркотиков и табака. 

А для этого предстоит обеспечить качество и доступность физкультурно-спортивных  услуг. 
Механизмы, используемые для реализации стратегии: 

– совершенствование  координации и правового регулирования в сфере физической культуры, спорта, изменение сложившейся ситуации с помощью программных методов, объединяющих усилия  муниципальных органов управления, производственных структур и бизнес-структур; 

– принятие муниципальных целевых комплексных программ развития физической культуры, спорта  на среднесрочный период. 

Пути реализации единой политики развития физической культуры, спорта в муниципальном районе: 

– создание системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации физкультурных кадров; 

– совершенствование научного обеспечения спорта, разработка и внедрение инновационных технологий подготовки спортсменов, обеспечивающих их успешное выступление на областных,российских и международных соревнованиях; 

– усиление мер социальной защиты спортсменов и тренеров; 

– укрепление материально-спортивной базы и строительство новых объектов спорта ; 

– принятие мер по созданию в трудовых коллективах и учебных заведениях спортивных клубов; 

– создание условий для организации физкультурно-спортивной  работы по месту жительства населения, совершенствование физического воспитания в семье; 

– обеспечение доступности широких масс населения на спортивные сооружения, в том числе лиц с ограниченными физическими возможностями, совершенствования пропаганды здорового образа жизни, повышения роли физической культуры, спорта в нравственном и физическом воспитании населения. 

Ожидаемые результаты реализации стратегии 

В результате реализации мероприятий стратегии прогнозируется к 2030 году увеличение следующих показателей развития физической культуры и спорта: 

– количество занимающихся физической культурой и спортом на  19,7 %; 

– количество физкультурных кадров на  17,4 %; 

– количество спортивных сооружений на  30%; 

– количество кандидатов в сборные команды России на 15%; 

– количество победителей и призеров официальных международных соревнований на 15%. 
Все предпринятые  меры по реализации  стратегии будут способствовать улучшению здоровья жителей района, повышению спортивного мастерства, снижению преступности, социализации молодежи, а следовательно повышению качества жизни.
